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Referat af generalforsamling i ABF Grønningen torsdag d. 25.4.2024 
 
Til stede: 
82 - Kelvin, 84 - Nina, 86 - Susanne, 88 - Grethe, 90 - Peter, 92 - Thomas og Johanne, 94 - Linda og 
Steen, 96 - Jakob og Ida, 98 - Inger Margrethe, 102 - Dorte og Palle, 106 - Wanda, 110 - Karin, 116 - 
Kenn, 118 - Tina, 120 - Lene 
 
Fraværende: 
100 Lizzie, 104 Emilie, 108 Gitte, 112 Dan, 114 Jette 

Dagsorden  
Velkomst v/ Linda (94) 

1. Valg af dirigent og referent: 

a. Dirigent: Thomas (92), som konstaterer, at generalforsamlingen er lovligt indkaldt. 
b. Referent: Tina (118) 
c.  

2. Bestyrelsens beretning v Linda (94) 

a. Velkomst til følgende nye andelshavere siden sidste generalforsamling:  
i.  Johanne, Thomas og Josefine (92)  

ii. Emilie og Selma (108) 
b. Håndværkere er nu færdige med reparationer efter egenkontrollisterne 
c. Der er skiftet fuger v. vinduer i 6 andele - desværre ikke under garantien 
d. Gadelampe ud for nr. 104 er bragt i orden 
e. 1-planshuse fået skiftet terrassedøre 
f. Fibernet skudt ind - Vi afventer nu Jysk Energi, der skal komme rundt til de enkelte andele 

for få det helt ind i husene. Tidshorisont kendes ikke. Når de er færdige, har vi lovning på at 
en anlægsgartner udbedrer de skader, der er opstået - på Jysk Energis regning. 

g. Ny kasserer: Kelvin (82) i stedet for Michael (tidl. 92), der flyttede. 
h. Wanda (106), der var suppleant, er trådt ind i bestyrelsen 
i. Bestyrelsen har rigtig mange opgaver i øjeblikket, og har derfor brug for, at de enkelte 

andelshavere træder til og hjælper med løbende opgaver. 
i. Der opfordres til, at vi alle bliver bedre til at tage ansvar i stedet for at vente på, at 

andre gør noget.   
ii. Stop fx med at fylde i containerne, hvis de er fyldt - tag i stedet dit affald med hjem 

igen og vent til der er plads og Hjælp hinanden med at affaldssortere korrekt 
iii. Dette punkt uddybes senere. 

j. Nina (84) har startet en ny tradition og lagt hus til spilaftener. Det er virkelig hyggeligt, og 
næste gang er 15. maj. Tilmelding til Nina - meget gerne via facebookgruppen. Er du ikke 
medlem, tag kontakt til Nina. 

k. Vedligeholdelsesopgaver forventes igangsat til efteråret. (Kelvin (82) uddyber senere) 
 
 

3. Orientering fra Bestyrelsen (Fælles opgaver og fordeling i foreningen)  
a. Indbrud hos Wanda (106) og samtidig forsøg på indbrud i 96 og 98. Desuden var der indbrud 

for godt et års tid siden hos Linda og Steen (94). 
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b. Politiet har bedt Linda om at opfordre os alle til at 
i. Altid låse skure, så forbrydere ikke har nem adgang til fx redskaber eller andet, der 

kan bruges til indbrud eller lignende. 
ii. Gem haveredskaber væk, når de ikke bliver brugt 

iii. fjern løse sten og lignende, der kan knuse ruder 
iv. Ring til politiet, hvis man oplever noget ubehageligt eller ualmindeligt. Politiet er 

opmærksom på, at vi er et område, der skal holdes øje med 
v. Linda har haft fat i Bent fra ElVest. Hun har fået en særaftale med ham, så hun kan 

kontakte Bent døgnet rundt, hvis gadelamperne ikke virker.  
c. Som tidligere nævnt er der mange opgaver i bestyrelsen. Bestyrelsen ønsker derfor at blive 

taget af ”listen” vedr. containerpladsen, så rengøring af containerpladsen fordeles mellem 
resterende andelshavere.  

i. Ingen indvendinger - tages til efterretning. 
ii. Have-udvalget har ansvar for at lave container-listen og sørger for at friholde 

bestyrelsen.  
d. Bestyrelsen arbejder på at lave en liste med opgaver, der skal uddelegeres til andre 

andelshavere. Fx gavekasse, flaget, juletræ op og ned, lys op og ned på træet. Der er mange 
småopgaver der ikke nødvendigvis ligger i bestyrelsen.  

i. Det blev foreslået, at juletræsopgaven hører under have-udvalget.  
e. Bestyrelsen har talt om at få opdatere husordenen.  

 
 

4. Fra udvalgene – Festudvalg, Have-/legepladsudvalg.  
a. Festudvalget: Afholdt sommerfest 19/8. 22 tilmeldte. Kold fest, mørkt og regn - derfor 

lægges festen tidligere på sæsonen i år, så der er lysere. 
i. SOMMERFEST 2024 afholdes 15/6-2024 

b. Have- og legepladsudvalg v/ Kenn (116):  
i. Brugt 2.350 kr. på at plante buske hvor portalen stod. Vi sparede en del penge ved 

at gøre det selv, hårdt arbejde. 
ii. Der er indkøbt ny brænder til ukrudtsbrænderen 

iii. Steen (94): Indkøbt ny trillebør, stiv kost og lille græstrimmer på batteri, der står i 
skuret. 

iv. Wanda (106) påpeger, at det er vigtigt, at alle rengør de ting, man har lånt - og 
sørger for at få det på plads. Det er ikke i orden bare at sætte tingene tilbage uden, 
at det er rengjort.  

v. Kenn (116): faste havedage fremover: 
1. Sidste lørdag i april (27/4 2024 + 26/4-2025 osv.)  
2. Første lørdag i oktober (5/10-2024 og 4/10-2025 osv.) 

vi. Dato for, hvornår den fælles hæk/have-affaldscontainer kommer bliver også 
udskudt. Have-udvalget orienterer om dette senere. (kort snak om, at det nok heller 
ikke er smart, at den kommer i sommerferie-ugerne). 

vii. Det blev nævnt, at man også selv kan køre på forbrændingen med sit affald i sække. 
 
 

5. Forelæggelse af årsrapport og eventuel revisionsberetning samt 

godkendelse af årsrapporten.  

a. Revisoren fremlagde årsrapporten.  
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b. Der blev stillet spørgsmål til værdiansættelsen af andelene med undren om, at 
andelsværdien aldrig er steget. Dette skyldes, at generalforsamlingen tidligere har besluttet, 
at Grønningen benytter anskaffelsesværdien som vurderingsprincip. Dette kan kun ændres 
ved en generalforsamling eller en ekstraordinær generalforsamling.  

c. Linda: foreslår at vi venter med at diskutere evt. ændring af vurderingsprincip, idet der pt. 
15/4 trådt en ny lov om ”værdiansættelse af andelsboliger” i kraft. Da loven er så ny, er det 
ikke nemt at gennemskue, om - og hvordan - vi evt. kan vælge bruge den nye lov til 
påvirkning af andelsværdiansættelsen.  

d. Efter en længere snak frem og tilbage om værdiansættelsen, blev årsrapporten godkendt af 
generalforsamlingen.  

 
 

6. Godkendelse af budget 2024    
a. Revisoren gennemgik budgettet for 2024 
b. Der blev spurgt indt til huslejestigningerne, der blev besluttet på generalforsamlingen i 2023. 

Der var tale om beslutning om en lille huslejestigning i 2023 og en større huslejestigning igen 
i om nogle år. 

i. Bestyrelsen tjekker op på, hvornår næste huslejestigninger træder i kraft, og hvad 
beløbene er.  

c. Budgettet blev godkendt af generalforsamlingen 
 

7. Indkomne forslag:  
a. Nina (84): Fælles vinduespudser 

i. Kan man få lavet et samlet tilbud på vinduespudsning?  
ii. Johanne (92) benytter ”Vinduespudsergruppen” - 160 kr. pr. gang for at få pudset 

alle vinduerne - og det kan trækkes fra i skat. 1 gang om måneden.   
iii. Beslutning: Andelshavere, der er interesseret i at være med i fælles indhentelse af 

tilbud kan kontakte Nina (84). 
b. Tina (118): ang. festudvalg (afsat i budget 2023 = 4000,-)  

i. Festudvalget var ikke bekendt med korrekt budgettal - dermed er forslaget om ekstra 
penge til fester irrelevant. 

ii. Dato for sommerfest 2024: 15/6 
c. Kenn (116) Træer   - Ahorntræer i det sydlige skel tager lyset og bør kappes. 

i. Linda (94) har kontaktet kommunen. Det er ikke afklaret hvilke beplantningsbælter 
der tilhører kommunen og hvilke, der tilhører os. Derfor må der ikke gøres noget, før 
der er afklaring på tilhørsforhold/grønt lys fra kommunen. Dette gælder alle skel 
rundt omkring andelsboligforeningen. 

1. Kenn spurgte desuden ind til de to træer ved vejen. Kan de fjernes? Nej, de 
bliver stående indtil videre, da de lige er skåret ned og trimmet. 
 

d. Nedsæt arbejdsgruppe – markise – hvad må sættes op?  
i. Dorte (102): I tidernes morgen var der en plan for udestuer og markiser, dette blev 

godkendt på en generalforsamling for mange år siden. Desværre kan dokumenterne 
fra den gang ikke genfindes. Eventuelt skal der nedsættes et udvalg, der kan 
undersøge mulighederne, hvis man er interesseret i at sætte en markise op eller evt. 
få lavet et udhæng, så det sker efter retningslinjer udstykket af generalforsamlingen. 
Det er vigtigt, at det bliver ensartet og ikke ødelægger bygningerne/mursten.  

ii. Jakob (96) vil ikke arbejde mere i det, da årsagen til henvendelsen var en markise, 
der er blevet foræret, og han har opgivet at få den op. 
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iii. Grethe (88) fortalte om sit forløb for mange år siden for at få lavet udestuen. Hvis 
andre ønsker at få lavet noget tilsvarende, stiller hun meget gerne sin 
arkitekttegning gratis til rådighed. 

iv. Steen (94) og Nina (84) går i arbejdsudvalg vedr. fx udhæng og markiser - kigger på 
farvevalg, afstand til naboer, materialer - retningslinjer (bor i fuger, ikke mursten) 
krav eller ikke krav om arkitekttegninger. 

8. Valg.  

a. Bestyrelse.   
På valg er:  

i. Susanne (86) (modtager genvalg)  
ii. Wanda (106) (modtager ikke genvalg) – 2-årig periode  

 
Thomas (92) vil gerne stille op. 
 

iii. Susanne blev genvalgt og Thomas blev nyvalgt. 
 

b. Valg af 1. og 2. suppleanter 
i. Tina (118) 1. suppleant 
ii. Nina (84) 2. suppleant  

 
c. Valg til Have-/legepladsudvalg (Husk: næste havedag 27/4-2024)  

i.  Kenn (116), Jakob (96), Jette (114) (Valgt in absentia) og Tina (118) 
d. Valg til festudvalg 

i. Karin (110), Nina (84), Johanne (92) 
e. Skur (Dan) 

i. Bestyrelsen spørger Dan om han fortsætter  
f. Gaveansvarlig (Linda) Runde fødselsdage, bryllupper, barsel/barnedåb, konfirmation.  

i. En af de opgaver, der skal væk fra bestyrelsen 
ii. Tina (118) i samarbejde med Johanne (92) 

9. Eventuelt. 
a. Kelvin (82): Skulle have givet denne information under punkt 3.  

i. Da 2 forskellige firmaer har givet bud på tagentreprisen med en forskel på 1.6 
million, er det efter rådførelse med ABFs juridiske afdeling besluttet, at tage kontakt 
til Holstebro Arkitektkontor for at få udarbejdet et udbudsmateriale. Vi mangler 
nogen til at styre processen. Tage, tagrender, tagvinduer, skotrender m.m., undertag, 
isolering, udskiftning osv. - det er den fulde pakke. 

ii. Det vil tage mindst 7 måneder, men kan tage helt op til 9-12 måneder at få alle 
bygninger lavet. 

iii. Forventer opstart fra efteråret 2024. Der tages 3 huse ad gangen.  
iv. Omfugning af husene skal om muligt foretages samtidig, når der alligevel er stilladser 

oppe - for at spare omkostningen ved at skulle have stilladser op ad to omgange. 
v. Det er besluttet, at man IKKE vil foretage metalplade-afdækning af terrænbelægning. 

I stedet afdækkes kun dæksler og brønde. Dette skyldes, at terrænbelægningerne i 
forvejen er skadet og skal lægges om på sigt. Vi sparer derfor omkostningen til 
metalafdækning og bruger pengene til omlægning af terrænbelægningerne, når de 
tunge maskiner er færdige med at køre. 

vi. Bestyrelsen arbejder på, at når man sælger sin andel, skal der bestilles et uvildigt 
husgennemsyn for at sikre ensartet sagsbehandling ved salg. Også så revisoren har 
noget konkret at tage stilling til ved godkendelse af salg. Det forventes, at udgiften 
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hertil pålægges køber. Bestyrelsen arbejder videre med dette, så det kan besluttes 
endeligt på en generalforsamling eller en ekstraordinær generalforsamling. 

vii. Hvis man har en carport og man sælger sin andel, skal man huske, at hvis carporten 
IKKE kan afsættes/sælges internt i foreningen, så skal den følge med den andel, der 
sælger. Der er forkøbsret i foreningen til carporte efter beboelsesanciennitet. 

 
 

Bestyrelsen takkede for god ro og orden og sagde tak for denne gang 

 

 

 

 

  

Dirigent: Thomas Terp 
Pedersen 

 Referent: Tina Nielsen 

   

Kelvin Jensen  Dorte Ahrendt 

 

 

________________________           _________________________ 

Wanda Larsen      Linda Blak-Kristiansen 

 

 

________________________ 

Susanne Kristensen 
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